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NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 12. VÝZVA – OPATŘENÍ 2.2. A) ZÁMĚR 

V Praze dne 13. června 2018 

 OTÁZKA ODPOVĚĎ 

1 Jde v rámci OP Rybářství 2014 − 2020, aby žádala obec dotaci na 

vytvoření 1 nebo 2 rybníků?  

V rámci OP Rybářství 2014 - 2020 nelze poskytnout podporu na 

výstavbu rybníků pro obce, svazky obcí a kraje.  

2 Je při podání Žádosti o podporu, v projektu, kde jsou stavební 

výdaje, potřeba stavební povolení s nabitím právní moci nebo 

stačí zahájení o stavbě? 

Dle pravidel pro 12. výzvu patří mezi povinné přílohy při podání 

žádosti i příloha: 

 

„V případě, že předmětem projektu je stavba či stavební práce, které 

podléhají řízení stavebního úřadu či ohlašovací povinnosti vůči 

stavebnímu úřadu, pak pravomocné (pokud při vyhlášení výzvy není 

ministrem zemědělství stanoveno jinak) a platné stavební povolení 

nebo ohlášení stavby nebo jiné opatření stavebního úřadu nahrazující 

stavební povolení, C; 

Skutečnost, že na daný projekt, jehož předmětem je stavba či 

stavební práce, není dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších 

předpisů, zapotřebí stavební povolení, ohlášení stavby či jiné 

opatření stavebního úřadu doporučujeme zkonzultovat se stavebním 

úřadem, případně si vyžádat jeho stanovisko. 

V případě, že předmětem projektu není stavba či stavební práce, 

Čestné prohlášení žadatele, že není vyžadováno stavební povolení, 

ohlášení stavby ani jiné opatření stavebního úřadu, se nepředkládá.“ 

 

Z výše uvedeného plyne, že je nutné v případě realizace stavby či 

stavebních prací předložit platné a pravomocné stavební povolení. 
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3 Chtěl bych žádat o podporu na projekt, kde předmětem je 

modernizace hráze. 

 

Započítává se modernizace hráze do DHM (dlouhodobého 

hmotného majetku)? 

Z hlediska Žádosti o podporu se způsobilé výdaje rozdělují pouze na 

investiční a neinvestiční, v těchto dotazech je potřeba se obrátit na 

svého účetního, jak bude daný majetek účtovat/započítávat. 

Příjemce musí vést o realizaci projektu samostatné analytické 

účetnictví a je povinen vést účetnictví v souladu s předpisy ČR.  
4 1) Rybářský spolek má plán odbahnit a zrevitalizovat rybník na 

jeho původní velikost pro chov ryb. Žádost o dotaci by byla tedy 

na odbahnění, nevím, jestli by bylo vhodné žádat ještě na další 

činnosti. Rybářský spolek, má tento rybník v dlouhodobém 

pronájmu.  

 

2) V případě, že projekt nebude podléhat stavebnímu řízení, jak 

obsáhlá je minimální požadovaná dokumentace k odbahnění 

(situace, příčné řezy..,)? 

 

1) Zda podáte Žádost o podporu pouze na odbahnění rybníku, nebo 

i na modernizaci dalších zařízení rybníků ponecháváme na žadateli, 

obě varianty jsou možné. V případě, že je rybník v pronájmu, jak 

uvádíte, musí žadatel předložit nájemní smlouvu, resp. pachtovní 

smlouvu. Žadatel/příjemce musí zajistit, aby měl od data podpisu 

Rozhodnutí poskytovatelem podpory s trváním po celou dobu 

udržitelnosti platnou nájemní smlouvu k objektu/pozemku, v němž 

je projekt realizován. V případě spoluvlastnictví nemovitosti je 

vyžadován písemný souhlas spoluvlastníků nemovitostí vztahující se 

k realizaci projektu. 

 

2) To, že nebude odbahnění podléhat stavebnímu řízení, bude 

žadatel čestně prohlašovat v Žádosti o podporu. V případě, že jde o 

odbahnění, tak ve většině případů tato realizace podléhá řízení 

stavebního úřadu či ohlášení povinnosti vůči stavebnímu úřadu. V 

případě, že by opravdu nebylo potřeba, doporučuji si vyžádat 

stanovisko stavebního úřadu, že realizace odbahnění daného rybníka 

nepodléhá řízení stavebního úřadu či ohlášení povinnosti vůči 

stavebnímu úřadu – je to zejména ochrana pro žadatele do 

budoucna. Není stanoveno, jak má být dokumentace obsáhlá.  

V případě, že by bylo potřeba něco doplnit, bude žadatel vyzván k 

doplnění podkladů. Půdorys stavby je jako povinná příloha. 

5 Mohu v rámci v Opatření 2.2.a) kódu 007 – pořízení a instalace 

zabezpečení areálu s rybníky a objektů rybničního hospodářství 

(ploty, instalace zabezpečovacích systémů, monitorovací systémy 

atd.) žádat o dotaci na oplocení sídla firmy, kde mimo sídla jsou 

ještě dílny vč. vybavení, sklad materiálu a ochranných pomůcek, 

garáže na nákladní automobily a dále sklady na rybářskou 

techniku a rybářské vybavení. Stávající plot je v kritickém stavu. 

Vzhledem k tomu, že v areálu jsou dle popisu níže objekty rybničního 

hospodaření, tj. sídlo firmy, dílny vč. vybavení, sklad materiálu a 

ochranných pomůcek, garáže na nákladní automobily a dále sklady 

na rybářskou techniku a rybářské vybavení, je možné z opatření 2.2., 

záměr a) OP Rybářství 2014 – 2020 pod kódem ZV - 007 oplotit areál 

a pořídit monitorovací systémy.“ 
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Nejednalo by se o pouhé nahrazení, ale využili bychom i 

monitorovací systémy.  

6 Prosím o zařazení položek do kódů. 

 

Bude provedeno: 

 

1) Odbahnění stávajícího rybníka: 

− Odstranění nánosu (m3) 

− Přemístění výkopku, uložení (m3) 

− Povrchové úpravy terénu (úprava pláně, m2) 

 

2) Rozšíření tohoto stejného rybníka: 

− Odstranění křovin a travin, jejich spálení 

− Odtěžení zeminy (m3) 

− Přemístění výkopku, uložení (m3) 

− Povrchové úpravy terénu (úprava pláně, m2) 

1) Odbahnění stávajícího rybníka: 

− Odstranění nánosu (m3) – lze použit kód 026 – 01 odstranění 

sedimentu – výdaje spojené s celkovým odtěžením sedimentů 

rybníka v případě že se bude jednat o celkové odtěžení sedimentu 

po celé ploše rybníka, v případě že se jedná o dílčí odstranění 

sedimentu související např. opravou, výměnou výpustního zařízení, 

tak lze zařadit pod kód 025 - 19 odstranění sedimentu, nebo odtěžení 

zeminy z plochy/objemu rybníka jako stavební výdaj související s 

obnovou, opravou, úpravou a výstavbou funkčních zařízení a objektů 

rybníka. 

 

− Přemístění výkopku, uložení (m3) - lze použit kód 027 – 01 

odstranění sedimentu – výdaje na dopravu, uložení (např. deponie, 

zemědělská půda) a ošetření odtěženého sedimentu. 

 

− Povrchové úpravy terénu (úprava pláně, m2) – Povrchové úpravy 

okolního terénu nejsou způsobilým výdajem, proto je nelze zařadit 

pod žádný jednotlivý kód. Jakákoliv úprava okolního terénu musí být 

součástí nějaké stavební úpravy související s modernizací rybníka 

např. 025-20 opevnění hráze a břehu proti abrazi vyjma travních 

porostů a stromů – tzn., v případě, že žadatel bude opevňovat břehy, 

lze, jako součástí této stavební úpravy břehů může využít v 

bezprostřední blízkosti úpravu okolního terénu. 

 

2) Rozšíření tohoto stejného rybníka: 

− Odstranění křovin a travin, jejich spálení – v případě, že se bude 

jednat o plochu budoucí zátopy rybníka lze použít kód 025-23 

odstranění pevných překážek z plochy rybníka (např. pařezy) jako 

stavební výdaj související s obnovou, opravou, úpravou a výstavbou 

funkčních zařízení a objektů rybníka. 
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− Odtěžení zeminy (m3) – viz odpověď výše 

− Přemístění výkopku, uložení (m3) – viz odpověď výše 

− Povrchové úpravy terénu (úprava pláně, m2) – viz odpověď výše 

7 Lze v kódu 110, auta nad 12 t, uplatnit tahač návěsů? 

 

A k němu „dlouhé plato“ na převoz beden a bagru, které bude mít 

vlastní technický průkaz jako valníkový návěs. Bude to součástí 

auta? Nebo to bude přídavný stroj k nákladnímu autu? Anebo to 

bude samostatný přívěs/návěs ? 

Tahač návěsů bude patřit pod kód 110 nákup dopravních prostředků 

nad 12 t nebo pod kód 109 nákup dopravních prostředků od 3,5 tuny 

do 12 tun, dle hmotnosti tahače návěsů. 

 

Dlouhé plato“ na převoz beden a bagru, které bude mít vlastní 

technický průkaz jako valníkový návěs, bude patřit pod kód 113 

nákup valníků a jiných přívěsných / návěsných zařízení.  
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